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У сучасних умовах до кваліфікованого фахівця, який працює у галузі 

інтелектуальної діяльності, висуваються все більш жорсткі вимоги. Він 

повинен мати не тільки базову академічну освіту, але й володіти 

сучасними інноваційними технологіями, прийнятими на виробництві, а 

також бути готовим до швидкого опанування й упровадження технологій, 

що постійно з'являються на ринку. Фахівець повинен бути готовим не 

тільки грамотно використовувати нові технології, але й створювати свої 
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оригінальні розробки. Все це потребує безперервної освіти, спрямованої на 

розвиток творчого мислення у процесі діяльності протягом всього життя. З 

розвитком цивілізації роль фізичної культури в житті суспільства істотно 

зростає. Це пов'язано, перш за все, зі збільшенням значимості показників 

фізичного стану людини в стандартах якості життя, з впливом негативних 

наслідків сучасної цивілізації. [1]. Значна частина населення, навіть маючи 

високий освітній рівень, не взмозі правильно розпорядитися своїм 

психофізичним потенціалом, щоб за допомогою фізичних вправ 

підтримувати оптимальну працездатність і здоров‘я. Одна з основних 

причин — недостатній рівень відповідних знань і методичних умінь. 

Виходячи з цього, підготовка спеціалістів з фізичної культури і спорту має 

велику значимість [2].  

Наразі комп'ютерні та інформаційні технології використовуються як 

засіб навчання і організації інтелектуального дозвілля; для біомеханічного 

аналізу техніки руху спортсменів, створення моделей тренувальних і 

змагальних ситуацій і засіб автоматизації процесів обробки результатів 

змагань і наукових досліджень; для інформаційно-методичного 

забезпечення та управління навчально-виховним процесом в навчальних 

закладах, спортивних установах і організаціях; при організації моніторингу 

фізичного стану та здоров'я тих, хто займається; як засіб автоматизації 

процесів контролю, комп‘ютерного тестування фізичного, 

функціонального, розумового і психологічного станів тих, хто займається і 

корекції результатів навчально-тренувальної діяльності; в рекламній, 

пропагандистській та підприємницької діяльності в сфері спорту [3, 4]. 

Проведений аналіз науково-методичної літератури дозволяє 

систематизувати використання інформаційних технологій в галузі 

фізичного виховання і спорту за наступними напрямками: навчальний 

процес, спортивне тренування, спортивні змагання, оздоровча фізична 

культура, спортивний менеджмент. 
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Суттєве завдання поліпшення всієї справи освіти молоді, її 

суспільного, трудового, морального, естетичного, фізичного виховання у 

відповідності з потребами суспільства і перспективною метою розвитку 

науково-технічного прогресу диктує необхідність підвищення якості 

освіти і виховання майбутніх громадян суспільства. При цьому необхідно 

забезпечити якомога більш високий рівень викладання кожного предмету і 

місце оволодіння основами науки, вдосконалити форми, методи і засоби 

навчання. До основних проблем застосування персональних комп‘ютерів 

та комп‘ютерної техніки в навчальному процесі відносять: 

1. Визначення функції різних організаційних форм, методів і засобів 

навчання в досягненні освітніх, виховних і розвиваючих цілей. 

2. Створення таких режимів занять, які забезпечать економне 

використання навчального часу. 

3. Встановлення міжпредметних зв‘язків. 

4. Визначення методичних основ розробки навчально-методичної 

документації. 

5. Впровадження нових методик навчання, котрі забезпечують 

оптимізацію навчального процесу і комплексне застосування 

обчислювальної техніки. 

Перераховані проблеми є загальними і випливають із сутності 

навчально-виховної діяльності [4]. 

Аналіз наукової та методичної літератури визначив доцільність 

упровадження сучасних інформаційних технологій в галузі фізичної 

культури і спорту. Найбільш затребувані комп‘ютерні технології: засоби 

для навчання, що підвищують якість викладання, контролю і 

самоконтролю знань з різних спортивно-педагогічних дисциплін; 

програми, призначені для тестування й контролю тренувального процесу в 

тому чи іншому виді спорту або оздоровчому тренуванні; прикладні 
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програмні продукти, призначені для оброблення інформації під час 

проведення різних змагань; експертні системи.  

Визначено, що на сучасному етапі розвитку інформаційних 

технологій, проводяться роботи із впровадження сучасних інформаційних 

технологій у сферах спорту, фізичної культури в школах і спеціальної 

фізкультурної освіти у вищих навчальних закладах, адже для вільної 

орієнтації в інформаційних потоках сучасний фахівець із фізичної 

культури і спорту повинен уміти одержувати, обробляти і використовувати 

інформацію за допомогою комп‘ютерних технологій. Безсумнівною 

перевагою інформаційної технології є те, що вона сама створює засоби для 

своєї еволюції. Формування системи, що саморозвивається – 

найважливіший підсумок, досягнутий у сфері інформаційної технології.  

На основі аналізу застосування комп‘ютера як засобу навчання стає 

зрозумілим, що застосування комп‘ютера при вивчені різних дисциплін як 

у школах, так і у вузах на різних видах занять є дуже перспективним, хоча 

і потребує чимало зусиль науковців для створення методики використання 

комп‘ютера при навчанні конкретних дисциплін, для конкретних видів 

занять, для певного контингенту учнів [5]. 
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Здійснюваний в Україні перехід до інформаційного суспільства, 

заснованого на виробництві, поширенні й споживанні інформації, викликає 

значні зміни в сфері організації взаємодії освіти і науки у вищому 

навчальному закладі. Збільшення обсягів інформації, що надходить в 

органи управління освітою і безпосередньо до керівників вузів, 

ускладнення вирішення ними завдань, необхідність обліку великої 

кількості взаємозалежних факторів і швидко мінливої обстановки постійно 


